



# 外籍留学生合肥体验中国年味

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 时阳仲 仲名山 孙雨静) 2月2日腊月廿三是中国北方传统小年,当天上午,在合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党群服务中心新址,30多位社区居民欢聚一堂,参加“家的味道 邻里团圆饭”——第一届龙河路社区团圆饭活动。来自安徽大学外国语学院的2名外籍留学生也参与进来,在学习写春联中体验浓浓的中国年味。

活动现场,留学生大山和大家一起学起了写“福”字,感受这浓浓的节日氛围。在老师的指导下,大山第一次写出了“福”字,激动地说:“这个‘福’字是我写的,我也会写毛笔字了。”他希望在合肥能过个好年,也借这个“福”字,祝大家新年快乐,幸福健康!

作为一名中国女婿,41岁的哥伦比亚人欧鸣鹤,今年选择在中国和妻子的娘家人一起过年。“儿子喜欢和亲戚家孩子一起玩,一大家子人一起吃团圆饭,很是圆满。”他告诉记者。感受完中国传统书法文化后,大山也围坐到餐桌旁,品尝着蕴含中国传统文化菜肴,连连用中文说道:“好



吃,好吃……”

当天,龙河路社区的30多位孤寡独居老人、贫困家庭成员,也应邀在社区食堂里一同吃团圆饭。今年84岁高龄的范宗香老人很开心,子女在外地工作,不能回家过年,“这顿团圆饭让我感觉特别温暖,让我们感受到了来自社区的关怀。”

“我们社区确实是个大家庭,这次社区搬迁新址,喊来居民们一起和和睦睦地过个年,大家都很开心!”龙河路社区党委书记朱祖翔说,“今后,我们还会多举办这样的活动,通过丰富社区居民的文化活动,增加邻里互动,为美好生活增光添彩。”

## 新春送春联 普法入民心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡慧琳 许相屏) 新春将至,为弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆、欢乐、祥和的节日气氛,丰富欣然居小区居民的文化生活,同时为了进一步增强居民知法守法的意识,合肥市路岗司法所、陆集社区党总支、新时代文明实践站、平安建设部、团总支、计生协、妇联、文化部门联合合肥浩顺物业为居民开展新春送春联,普法入民心活动。

尽管天气寒冷,但是并没影响到辖区居民迎接新春的热情,工作人员把寓意着美好祝愿的春联送到居民手中,并向群众开展了反邪教宣传,对春节期间容易出现的邪教风险进行科普。此次活动既弘扬了中国民俗文化,也进一步拉近了社区与居民之间的距离,让社区居民感受到了社区大家庭的温暖,更为即将到来的新春佳节增添了浓浓的年味和喜庆的氛围,而深入人心的反邪教宣传则在增强法律意识的同时,也为居民带来了一份额外的安全保障。

## 开展大扫除 清洁迎春节

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 杨萍 万玉霞) 岁序更替,季节轮回,新年的脚步近了。人们欢声笑语迎新年,大街小巷到处是喜庆祥和的景象。随着节日的即将到来,合肥高新区城管大队、公管公司积极开展道路清扫保洁大扫除行动,干干净净迎新年,为广大市民营造一个干净整洁、安全稳定的城市环境。

在日常道路清扫保洁基础上,高新区加大对主次干道的保洁力度,实现“路见本色”效果;调用小型纯电动高压清扫作业车,配合人工对道路两侧的人行道、路侧石进行全方位清扫冲洗;增调一线保洁人员,加大对非机动车道的人工作业频次和保洁力度,集中清洗公交站台、地铁出入

口、人行天桥、果皮箱、道路隔离带等设施,全面清除卫生死角和路面积尘;强化对生活垃圾源头分类、收集运输的监管,确保垃圾及时分类清运,日产日清。

“节日期间,我们还将结合群众需求,做好便民服务。增加公厕作业班次,延长开放时间,保障市民如厕需求;结合驿站建设,为市民及环卫园林工人、快递小哥等新业态劳动者提供免费热水、手机充电、休息等便民服务。”高新区城管大队工作人员说:“我们也将同时做好安全检查和雨雪天气防范应对措施,强化应急值守能力,增加巡查密度,确保遇突发情况能够及时高效应对。”

## 新春团拜会 现场乐翻天

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 胡映丽) 2月2日,由中共牌坊回族满族乡委员会、牌坊回族满族乡人民政府主办的“春回大地 福满四季”牌坊乡2024年春节文艺联欢会暨新春团拜会顺利开展。

伴随着牌坊学校的小朋友们激昂的腰鼓鼓点声,此次文艺联欢会正式拉开了帷幕,现场观众的热情伴随着精彩的表演一路高涨,乡村两级干部红红火火、喜气洋洋地给大家拜个早年。多样化表演形式表现牌坊生活新变化,精彩节目轮番上场描绘群众的美好日常,掌声震动开启2024建设的新篇章。

精彩节目进行中,欢乐互动少不了。“‘快乐抢水瓶’现在开始。”主持人话音刚落,各位大朋友、小朋友就争先恐后地上台为大家演绎了一场友爱与竞争兼备的“水瓶大战”,现场的观众们捧腹大笑。激动人心的抽奖环节紧随其后,抽取了六位幸运观众。

在春节即将到来之际,合肥市包河区路岗街道武装部副部长吴亚飞与社会事务部李俊主任一同前往繁华社区九珑湾小区现役士兵周少强家中,为家属送上光荣的“四有”优秀士兵称号的喜悦。

### 悦书房

#### 创意手工“腊八粥”

1月13日,合肥市庐阳区悦·书房名鼎书院举办了腊八节手工之“腊八粥”主题活动。孩子们发挥自己的想象力参与到“腊八粥”的制作中,通过食材的精心搭配和设计,孩子们创作出了一幅幅五彩斑斓、美味的“腊八粥”创意手工画。此次活动不仅让孩子们亲身体验了制作“腊八粥”的乐趣,培养了他们的动手动脑能力,还加深了孩子们对传统文化的认识和了解。

#### 培养文明小使者

1月13日,芜湖市芜湖书房·毕家桥书房开展了一场小读者文明教育讲座活动。主讲人朱老师向大家讲解了社会主义核心价值观的主要内涵,随后又通过“曾子避席”“程门立雪”“孔融让梨”等文明小故事,向小读者们介绍了文明礼仪的基本知识。通过讲座,孩子们深入理解了文明礼仪的内涵,提高了自己的文明素养。

#### 趣味成语猜猜乐

1月13日,芜湖市芜湖书房·云谷书堂联合芜湖书房·毕家桥书房共同开展了一场成语猜猜乐活动。现场的小读者纷纷举手抢答,他们不仅回答出了图片所对应的成语,同时还解释了成语的含义,有的同学更是指出了一些大家耳熟能详却容易用错的成语。此次活动不仅让孩子们在轻松愉快的氛围中学习了成语,还锻炼了他们的思维能力。

#### 魅力皮影 指尖意境

1月13日,合肥市蜀山区悦·书房文华斋开展了一场“魅力皮影 指尖意境”非遗艺术活动。非遗传承人张老师向读者讲述了皮影艺术的起源、发展历程,介绍了皮影戏复杂精细的制作流程和独特的表演方式。随后张老师又为大家展示了一系列精彩的皮影戏表演节目,并邀请小朋友上台试着自己操控皮影戏人物演绎故事。通过本次活动,孩子们充分感受到了皮影戏的艺术魅力。

#### 红色经典故事会

1月1日,合肥市肥西县桃花镇桃花书舍阅读空间联合合肥西经济开发区西安社区开展了一场悦·读书之迎新年红色经典故事分享会。通过红色经典故事分享,详细解读这些故事背后的历史背景和时代意义,带领读者重温历史,感受革命先烈的英勇事迹,激发大家的爱国情怀。此次活动不仅丰富了读者的精神文化生活,还促进了红色文化的传承和发展。

#### 糖炒栗子乐趣多

1月13日,合肥市庐阳区悦·书房畅和书院举办了一场创意美术“糖炒栗子”主题活动,在老师的指导下,孩子们掌握了粘土的揉捏、塑形、上色等技巧。用粘土捏出圆润的栗子形状,再通过巧妙的色彩搭配,就制成了形态各异的“糖炒栗子”。此次活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,也提高了他们对传统手工艺和现代艺术的鉴赏水平,激发了他们的创作积极性。

#### 新年亲子投壶比赛

1月13日,合肥市融侨观邸悦·书房开展了一场悦·成长之庆新年亲子投壶比赛活动。本次比赛为亲子组合比赛,大人和小朋友站在指定位置,每人10支箭进行投射。经过激烈的角逐,前三名亲子组合脱颖而出。此次活动不仅让孩子们体验到了传统投壶游戏的乐趣,还增进了亲子间的沟通和互动,得到了家长和孩子们的一致好评。



王桂芳/整理